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Anvisningar

Varje uppgift har en inledning som innehéaller en friga markerad med fet stil. I inledningen
kan ocksa finnas viss information. Direfter féljer tva pastdenden, (1) och (2), som inne-
haller olika slags information. Din uppgift ar att avgéra hur mycket information, utdver
den som anges i inledningen, som behdvs fOr att besvara fragan. Prova noggrant de olika
svarsforslagen innan Du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) dr tillracklig. Enbart in-
formationen i (2) racker inte till.

B i(2) meneji(l)= Den information som ges i (2) ar tillricklig. Enbart in-
formationen i (1) racker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information méste man an-
vinda bade pastdende (1) och (2). Enbart (1) eller en-
bart (2) ger ej tillricklig information.

D i(1)och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anviindas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrickligt mycket information.

E ej genom de bida pistiendena = inte ens genom att utnyttja bade (1) och
(2) kan man fa tillricklig information.

Ovningsexempel

En viss typ av missing framstélls av enbart koppar och zink. Hur ménga kg koppar gir at
for att framstilla ett ton missing?

(1) 20 kg missing innehéller 6 kg zink.
(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7:3.

Tillracklig information for 16sningen erhalls
i(l) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

mo QW >

Informationen i pastiende (1) ricker for att besvara fragan. Informa-
tionen i paAstaende (2) dr ocksé tillricklig. Eftersom bada pastdendena
var for sig innehaller tillricklig information ar svarsforslag D ritt. Om D
uppgiften hade ingitt i provet skulle Du ha skrivit si hér i svarshiftet.

Skriv alla svar i svarshaftet.

Skriv tydligt.

Om Du inte kan losa en uppgift bor Du édnda avge ett svar genom att for-
soka bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Du fér inget poingavdrag om Du svarar fel.

Pa néasta sida borjar provet som innehdaller 20 uppgifter.
PROVTID: 40 minuter

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!



Hur mdnga kvinnor sdkte hdstterminen 1983 till datalinjen vid
de tekniska hdgskolorna?

(1) Av de sdkande var 7,4 procent kvinnor.
(2) Av de sdkande var 324 main.
Tillrdcklig information f6r l8sningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastdendena

mgoOw>»

I en match mellan Ersboda och Bullmark har tre mal gjorts.
Vilket lag har ledningen?

(1) Om det ena laget gér mdl blir stdllningen lika.
(2) Om Ersboda gér mé&l leder Ersboda
Tillrdcklig information f&r 18sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgogO® >

En grasbevuxen idrottsplan har méttet 50 x 100 m. Hur mdnga li-
ter vatten fick planen en dag dd det regnade?

(1) Under dagen regnade det 5 mm déir planen ligger.

(2) 1 genomsnitt fick planen under dagen ta emot 5 1/m?Z.
Tillrdcklig information fér 16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

mogO® >
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Tre f6remdl véger tillsammans 10 kg. Féremal A viger 3,2 kg.
Hur mycket vdger féremdlen B och C var f6r sig?

(I) B och C viger lika mycket.

(2) C &r 0,2 kg tyngre &n A.

Tillrdcklig information fdr 18sningen erh&lls
i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig
ej genom de bdda p&stdendena

mon®>

Eriksson hade 1&nat 33 000 kr pd banken. Varje kvartal betalade
Eriksson amortering, rdnta och expeditionsavgift pd lanet. Hur
mycket betalade Eriksson totalt f6r l&net vid 1:a betalningstill-
fallet (ett helt kvartal)?

(1) Expeditionsavgiften var 12 kr per avisering.
(2) Raéntan var 14,8 procent av skuldbeloppet.
Tillracklig information f6r 18sningen erh&lls

i (1) meneji(2)

i(2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig
ej genom de bdda pédstdendena

mooO® >

Antalet inbrott i ldgenhet/villa 8kade med 35 procent under
perioden 1979--83. Ar 1983 fdrekom totalt 23 866 inbrott i

ldgenhet/villa, Hur mdnga av dessa inbrott klarades upp under
19837

(1) Ar 1979 och &r 1983 férekom sammanlagt 41 544 inbrott i
lagenhet/villa. Av dessa klarades 3 978 upp under det &r
brottet begicks.

(2) 21 479 av de inbrott som férekom i ligenhet/villa under &r
1983 klarades inte upp under det &r brottet begicks.

Tillrdcklig information f6r l8sningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda p&st3endena

mgogO®>»



Ulla, Karin och Gun bor grannar p& samma sida av gatan. Vilken
av flickorna bor i huset med det hogsta numret?

(1) Karins hus har ldgre nummer &n Ullas. Guns har hégre
nummer an Karins.

(2) Ullas hus har hégre nummer dn Karins. Karins har ldgre
nummer &n b&de Ullas och Guns.

Tillrdcklig information for 16sningen erhédlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mooO®»>=

Hur ménga glnger fler var de lokala bokldn som dr 1986 f6r-
medlades av universitetsbiblioteket i Uppsala &n av hdgskole-
biblioteket i Orebro?

(1) Antalet lokala bokldn vid universitetsbiblioteket i Uppsala
var 900 procent av antalet lokala bokldn vid hégskolebib-
lioteket i Orebro.

(2) Fem promille av antalet lokala bokl&n vid universitetsbib-
lioteket i Uppsala dr lika med 45 promille av antalet lokala
bokl&n vid hsgskolebiblioteket i Orebro.

Tillrdcklig information for 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgogO®E>

Ingvar stickar en luva ddr det i en monsterbdrd med renar skall
st& namnet Ann. Hur ménga renar fdr plats tillsammans med
namnet i barden?

(1) Varje ren och bokstav tar vardera nio maskor i ansprdk
inklusive mellanrum och skall vara 9 varv.

(2) Béarden skall vara 13 varv, och varje varv bestdr av 144
maskor.

Tillr&cklig information f6r l6sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgO®>
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Jordens bana runt solen kan approximeras till en cirkel. Hur
ldngt dr det frdn solens medelpunkt till jordens?

(1) Jorden gir ett varv kring solen pd 365 dygn.
(2) Jordens fart i banan dr 108 000 km/h
Tillrdcklig information f&r l8sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgoO®>

En falukorv skulle sdljas i 18svikt. Hur mycket vdgde hela kor-
ven?

(1)  Om man f&rst s&lde halften s& ndr som pd 50 g och direfter
en tredjedel av dterstoden, skulle 4 hg finnas kvar.

(2) Om man forst sdlde en fjirdedel och sedan en femtedel av
dterstoden skulle 60 procent av korven finnas kvar.

Tillrdcklig information f&r l3sningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

Tre gdrdar A, B och C ligger vid stranden av en sj&. Hur langt &r
avstdndet frdn A till C, ndrmaste vdgen runt sjdn?

(1) Fr&n B till C &r det 9,8 km ndrmaste vigen runt sjén.
(2) Frdn B till C fdrbi A blir vigen 12,5 km.

Tillrdcklig information f&r ldsningen erh&lls

i (1) meneji(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO®>
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En konsumentkommitté i Timrd kommun genomférde en under-
sokning avseende skolungdomars hygienvanor. Hur stor andel av
ungdomarna i undersékningen duschade varje eller varannan
dag?

(1) 85 % av ungdomarna tvdttade hdret varje eller varannan
dag.

(2) 94 % av de ungdomar som duschade varje eller varannan
dag tvdttade samtidigt héret.

Tillrdcklig information f6r 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgoO® =

Ar 1981 fanns det 1239 biografer i Sverige. Hur mdnga biografer
fanns det 19877

(1) Med 1981 som basir (index=100) var indextalet 91 fér
1987.

(2) Med 1981 som basar (index=100) minskade indextalet med
4,5 enheter per tredrsperiod.

Tillrdcklig information for 18sningen erhdlls

A i (1) meneji(2)

B i(2) menejil(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de b&da pastdendena

En rdtvinklig triangel dr inskriven i en halvcirkel. Triangelns
langsta sida utgdr diametern i halvcirkeln. Hur stor dr diffe-
rensen mellan de bdda figurernas areor?

(1) Triangelns area dr 48 cm?.

(2) Triangelns ldangsta sida dr 20 cm.
Tillrdcklig information f6r I6sningen erhdlls
i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

mgO®>
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Hur mdnga lediga platser var anmilda pd arbetsférmedlingen?

(1) Om 36 sékanden fick anstdllning och 12 nya platser an-
madldes sd skulle antalet lediga platser minska till hdlften.

(2) Om 3 gdnger s8 ménga fick anstillning som antalet ny-
anmdlda platser, sd skulle antalet lediga platser minska
med 24,

Tillrdcklig information f&ér 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mgoO®>

En cistern ska fyllas med vatten fran tre ror. Hur lang tid tar det
att fylla cisternen, om vatten tillférs fr&n alla tre réren sam-
tidigt?

(1) R&r 1 fyller cisternen p& 20 timmar, rér 2 pd 16 timmar och
rér 3 pd 10 timmar.

(2) Rdrens kapacitet per timmer &r 1 000 liter 1 250 liter och
2000 liter.

Tillrdcklig information f&r 18sningen erhills

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

€] genom de bdda pastdendena

moO®>

Ar 1986 var invandrardverskottet i Sverige 14 992 personer. Hur
stor andel av Gverskottet utgjordes av kvinnor?

(1) Totalt invandrade 39 487 personer till Sverige under 1986.
Av dessa var 18 643 kvinnor.

(2) Totalt utvandrade 13 088 min under 1986
Tillrdcklig information f8r l8sningen erha&lls

i (1) men eji (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

€j genom de bdda pdstdendena

mgOw >
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Europa kan indelas i Nord-, Syd-, Védst- och Osteuropa. Ar 1984
var folkmangden i EurOpa 491 #55 000 invdnare. Hur mdnga
invdnare per km? fanns det i Europa samma &r?

(1) 1 Nordeuropa fanns det 50 invdnare per km ,
I Syderupa fanns det 108 invdnare per km?

(2) I vasteuropa fanns det 155 invdnare per km
I Osteuropa fanns det 113 inv&nare per km?

Tillrdcklig information f6r 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO®>

Ove skjuter tv8 skott med luftgevdar mot en tavla pd 50 meters
avstidnd. Det dr lika stor sannolikhet f6r trdff med fdrsta som
med andra skottet, och resultatet vid fdrsta skottet pdverkar
inte resultatet vid andra skottet. Hur stor dr sannolikheten att
Ove triffar med exakt ett av de tvd skotten?

(1) Sannolikheten f6r trdff med bdda skotten &r 0,36.
(2) Sannolikheten f&r bom med bdda skotten &r 0,l6.
Tillrdcklig information for l6sningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

mooO®>»

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR.



